

商河农商银行将金融活水精准滴灌至乡村产业 深耕“三农”沃土，助力乡村振兴

商河农商银行深入践行“乡村振兴”战略，聚焦服务“三农”主责主业，在乡村振兴的广阔画卷中，以金融为笔，精准描绘出一幅幅生机勃勃的乡村发展图景，将金融活水精准滴灌至乡村产业，助力乡村全面振兴。

通讯员 李宪杨

金融活水润泽蔬菜产业 种出致富“金疙瘩”

走进商河县沙河镇碱场王村的蔬菜大棚，棚内绿意盎然，蔬菜长势喜人。“多亏了农商银行的信贷支持，我这大棚才能及时完成升级改造，现在蔬菜产量和品质都大幅提升，收入也比以前翻了几倍。”张先生满心欢喜地向回访的客户经理说道。

2025年初，张先生计划对自家的蔬菜大棚进行升级改造，但设备购置、技术引进等费用让他犯了难。商河农商银行客户经理在走访中了解到这一情况后，立即上门服务，组织实地考察，根据张先生的需求，为其量身定制金融服务方案，迅速发放15万元贷款，助力其大棚改造升级。

近年来，商河农商银行紧紧围绕辖内特色农业发展，聚焦“一村一品”，持续加大对涉农、普惠信贷投放力度，将更多金融资源向“三农”领域倾

斜，有效解决农村金融服务需求，大力支持农业产业化龙头企业、农民专业合作社、家庭农场、专业大户等新型农业经营主体，积极探索适应农业产业化发展方向和需求的金融产品和服务方式，为乡村振兴添活力、增动力，“贷”动当地百姓创收致富。

金融杠杆撬动养殖产业 走出致富“牛路子”

“今年我打算再购进20头牛，正愁资金不够，农商银行的贷款就像‘及时雨’一样送来了！”李先生站在牛舍前，看着30多头健壮的牛，脸上洋溢着笑容。

去年，李先生返乡创业，承包了一片荒地，建起了养殖场，买了10多头牛。今年，他想扩大规模，但资金缺口让他一筹莫展。商河农商银行客户经理在走访中了解到他的需求后，立即开展实地调查，为他开通绿色通道，迅速授信30万元，解决了他的资金难题。

商河农商银行依托智慧营销系统，积极开展客户经理

“个体工商户、小微企业对接，千企万户大走访”等活动，对辖内种养殖客户开展“清单式走访”，走进农户身边，通过逐户对接，下沉服务，真切了解农户之急，积极推广各类信贷产品，满足客户多样化需求。同时及时开通绿色通道，为乡村振兴提供精准的金融活水。截至4月末，目前已走访个体工商、小微企业1684户。

金融活水浇灌泡椒产业 结出致富“红果果”

走进商河县孙集镇古城子村经济合作社的泡椒产业基地，一串串红彤彤的泡椒挂满枝头，椒香扑鼻。“多亏了农商银行的资金支持，让我们有了充足的资金购买有机肥，保证了泡椒的品质。”合作社王先生感慨地说。

目前，孙集镇古城子村经济合作社的拥有泡椒种植大棚16个。创业初期，由于大棚建设资金投入大，加上人工成本高，资金周转困难。商河农商银行客户经理在走访中了解

到这一情况后，主动上门对接，实地考察后迅速为该合作社发放了50万元贷款，解了燃眉之急。

商河农商银行提前安排部署，主动与农业农村局、乡镇党委政府等对接，组织客户经理通过现场走访、电话沟通等方式积极对接辖内家庭农场、农民专业合作社、种植大户等新型农业经营主体，持续深挖客群金融需求。同时，大力推广“济担创业担”“春耕贷”等特色信贷产品，量身定制“普惠金融服务方案”。截至目前，累计支持经营主体1414户，金额12.98亿元。

商河农商银行将继续秉持“商河人民自己的银行，咱老百姓身边的银行”的发展理念，坚守服务“三农”和实体经济的初心，以更加优质、高效、便捷的金融服务，助力商河县经济社会高质量发展。未来，商河农商银行将持续创新金融产品和服务模式，满足不同客户群体的融资需求，为商河县乡村振兴贡献更多的金融力量。

通讯员 张晶

日前，由中国医药卫生文化协会、《中国农村卫生事业管理》杂志、健康界、健康县域传播平台、上海交通大学健康长三角研究院、海南博鳌医学创新研究院联合主办“第七届中国健康县域大会暨2025县域医共体人工智能生态建设大会”在北京开幕，近千家县域基层医疗机构与会。商河县人民医院荣获“健康县域百佳县市医院”。

近年来，医院紧紧围绕“123568”发展方略，以党建为引领，以人民为中心，以精益管理促规范，以信息化做支撑，以文化塑品质，争做有情怀、有仁心医者，打造有文化、有温度医院，全面提升了医院管理水平、综合服务功能和患者就医感受。站在新的发展节点，医院将始终牢记“人民至上、生命至上”的初心使命，锚定高质量发展目标，争做全县医疗卫生事业的排头兵、创新发展的先行者，在全方位全生命周期维护人民健康上展现更大担当和作为，不断增强人民群众就医认同感和获得感，实现由二甲医院向三级医院管理的跨越式发展。

通讯员 刘美森

为深入弘扬中华优秀传统文化，增强团员青年的文化自信与责任担当，5月21日，济南新技术应用学校组织优秀团员代表前往商河县中医药文化博物馆开展主题研学活动，通过沉浸式学习中医药文化、慰问福利中心老人等实践，传承文化薪火，贡献青春力量。

在博物馆讲解员的带领下，同学们依次参观了贵重药品区、中药标本区、食疗养生区、浸制标本区、中医文化陈列区、名医雕像区等，同学们深刻感受到中医药文化的深厚底蕴与时代价值。“原来中医药不仅是治病良方，更是中华文明的智慧结晶！”一名团员在参观后感慨道。

研学结束后，团员们前往商河县社会福利中心，为老人们带去精心准备的文艺演出。同学们利用课余时间排练了歌曲、舞蹈等节目，用歌声与欢笑传递温暖。

活动的最后环节，全体师生前往商河县党性教育基地报告厅举行2025年新团员入团仪式，仪式在庄严的团歌声中拉开帷幕。

济南新技术应用学校团委书记张瑜洁为新团员代表颁发团员证，并勉励大家：“希望新团员们牢记誓言，以更高的标准要求自己，在学习和生活中发挥模范带头作用。”商河县中医院团委书记孙立炜致辞，并为新团员代表佩戴团徽。

随后，全体新团员面向团旗庄严宣誓，铿锵有力的誓言回荡在会场，彰显着新时代青年的坚定信念与责任担当。

商河县域百佳县市医院

走进商河县中医药博物馆

中国民航大学120名师生入驻商河机场实训 产教协同打造“理论+实践”双轨课程

通讯员 单宏飞

5月23日，中国民航大学交通科学与工程学院无人驾驶航空器系统工程专业约120名师生正式入驻济南商河机场，开启为期4天的实习实训活动。当日下午，活动开幕式在商河机场举行，中国民航大学师生代表、商河县通用航空产业服务中心及机场驻场企业共同出席，标志着政校企合作迈向更深层次。

为确保活动顺利开展，商河县通用航空产业服务中心会同驻场企业成立工作小组，建立全流程安全管理方案，制定重点飞行区管控、塔台协同机制细则，完善酒店管理、餐饮安全、健康监测等保障体系，确保实训零风险，高质量推进。

为进一步强化学生专业能力与行业需求精准对接，商河县通用航空产业服务中心及全体驻场企业联合中航大交通学院，立足无人驾驶航空器系统工程专业特色，融合商河机场资源，精心设计课程体系。

理论课程涵盖《通用机场选址、建设与运营——以商河机场为例》《低空经济领域通航企业实践探索》《通用航空



中国民航大学交通科学与工程学院无人驾驶航空器系统工程专业约120名师生正式入驻济南商河机场，开启为期4天的实习实训活动。

发展现状与前景分析》等模块，结合行业前沿动态，夯实学生专业基础。实践教学设置飞行塔台指挥与运行控制、轻型运动类飞机（阿若拉机型）飞行原理与操作、无人机组装与调试等沉浸式实操项目，并安排飞行表演观摩，激发学生创新思维。

赋能行业，共绘低空经济新蓝图。

商河机场作为省会济南唯一的A1级通用机场，可以起

降运5、阿若拉等国内主流固定翼飞机以及直升机、无人机、eVTOL等各类通用航空器。目前，机场已引进驻场企业16家，常态化开展飞行执照培训、低空飞行体验、航空科普研学、应急救援、航拍航测等各类通航保障业务。机场通航运营以来，已保障安全飞行1800小时，9400架次。

在本次实习实训活动中，面向商河县低空经济发展需求，县通用航空产业服务中心

会同中航大交通学院共同创造性提出“通用机场建设对标分析与差异化路径研究”“商河低空+文旅融合场景创新设计”“商河航空科普研学教育体系构”“eVTOL城市应用先行区规划”“低空经济全产业链生态培育”5个课题，通过组织学生开展沉浸式产业调研与创新方案设计，着力为商河打造全市低空经济发展示范区注入青春智慧，加快助力商河低空经济产业提档升级。